



镇赉县全力守住粮食生产“安全线”

本报讯(郭越超文/摄) 习近平总书记在吉林考察时指出,要把保障粮食安全放在突出位置,毫不放松抓好粮食生产。抓好粮食安全对于连续9年获得“全国粮食生产先进县”称号的镇赉县具有重要意义,也面临着机遇和挑战。面对今年各种不利因素,全县各地战疫情、保春耕、抗干

旱、御病害,依托大项目、好政策全力保证粮食生产安全,确保稳产丰收。

当前,该县克服了前阶段持续高温干旱的不利自然条件,273万亩粮食作物长势喜人,145万亩生态水稻更预示着金秋仓满囤满。引嫩入白和西部土地整理项目的实施起

效,本地基本农田灌溉率达85%,新增耕地61.7万亩,建设高标准农田55万亩,这片黑土地越来越具有生机。

镇赉是国家重要商品粮基地,也是绿色有机生态粮食标准化生产基地,7月份以来气候干旱,该县农业农村局全力以赴指导农民利用现有水源条件,如引嫩入白工程、河湖连

通工程、抗旱水源井等,歇人不歇井,做好灌溉工作。整个旱田目前已灌溉一遍,在即将灌溉第二遍的时候,降雨来的很及时,旱情全部解除。进入8月份,农业技术人员指导农民继续抓好田间管理,做到抗旱、防汛两手抓,同时还要做好病虫害防治工作,粮食秋收储藏工作,并指导农民做好下一年生产计划。从目前情况看,镇赉粮食生产有望达到历史较高水平,预计可达15亿公斤以上。

镇赉镇南岗子村过去十年九旱,抗旱全靠四轮车拉水灌溉,引嫩入白工程实施后,从春耕到夏管再到秋收,农户们不再犯愁了。该村村民周洪军说:“中期干旱的时候,我们有一个引嫩入白的渠,干旱问题就解决了。以前是用井水灌溉,有了这个渠之后方便太多了。今年收成应该不会低于往年。”

千方百计让庄稼喝上“救命水”是确保秋粮丰产丰收的关键。近几年,镇赉县开展的河湖连通工程、引嫩入白工程等为该县的“保粮”工作和农民增收提供了重要保障,也正因为各方多元协作、政策精准落地、措施扎实有效,让镇赉的“粮食饭碗”端得越来越牢。



8月4日至7日,镇赉县政协组织相关委员专项视察了县气象工作、疾控工作及新农村建设和庭院经济工作发展情况。委员们高度评价了相关部门和乡镇的成功做法和经验,并提出了具体建议。图为政协委员对建平乡甜瓜进行实地视察。

田宏 毛跃革摄

镇赉县举办全县行政执法人员资格考试

本报讯(郑淑杰)为加快推进依法行政和法治政府建设进程,进一步规范公正文明执法,提升执法人员执法能力和水平,助推营商环境优化提升,近日,镇赉县司法局组织全县29个行政执法部门901名行政执法人员参加了行政执法资格考试。

该局对本次考试高度重视,认真部署,为确保疫情防控、考试两不误,考试分两个考区

进行,每名参考人员入场前一律按要求扫码、量体温、戴口罩、间隔落座。本次考试采取网上在线考试的方式,实行一人一机,一机一卷的考试模式,试题从考试题库中随机抽取,答题完毕提交试卷后即可获得分数。考试内容主要涵盖行政处罚法、行政许可法、行政复议法、行政强制法等和日常执法工作息息相关的法律法规。

此次考试旨在提高全县行政执法人员理论水平,全面增强学习意识,扎实推进行政执法“三项制度”落实,为加快推进法治政府建设进程奠定良好基础。下一步,该局将以提高全县行政执法队伍依法行政能力和水平为目标,加强对行政执法人员的规范执法和专业知识培训,加强执法证件管理,推动全县依法行政工作再上新台阶。

● 简明镇赉 ●

□近日,镇赉县委政法委组织召开全县政法系统全面从严治党主体责任落实情况调度会。会议听取了政法系统各部门年初以来落实全面从严治党主体责任工作情况,对今后一段时期工作提出明确要求,会议还进行了政法系统落实全面从严治党主体责任集体谈话。(李丽 卢广宇)

□年初以来,镇赉县市场监督管理局严

全面复工复产,支持中小企业保经营、稳发展。(丁占春 祖雪萍)

□年初以来,农行镇赉县支行积极与当地小微企业对接,宣传农行支持复工复产相关信贷政策,现已对接医药生产企业、境内药店24家,其他类小微企业8户,已发放普惠型小微企业贷款3户,总金额570万元。(袁驰)

目前,镇赉县老旧小区改造工作已进入收尾阶段,首批改造的3个小区屋顶维修、外墙修缮、地下给排水工程、供热管道改造工程、电力改造工程基本结束。小区道路、广场铺砖、楼道维修粉刷及线路改造、门窗更换等工程正在进行。
潘晟昱摄



改造中拆卸下的破旧单元门。



修缮一新的楼宇外墙。



镇赉：荷塘生趣

● 付斌文 潘晟昱摄



夏日镇赉,国家环城湿地公园,池塘一角,红韵点染。簇拥着初绽的花儿,在水中拉长瘦瘦的身影。碧绿的荷叶,羞红的花瓣,随风轻舞摇曳。偶有栖鸟伴从中,家乡醉人处。

